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長岡市教育委員会（定例会）会議録 

 

 

 

長岡市教育委員会 

 

  



 

  



１ 日  時 令和７年 11 月 18 日（火曜日） 

午後１時 30 分から午後３時まで 

 

２ 場  所 教育委員会会議室 

 

３ 出席者  

教育長 金澤 俊道 委 員 熊倉 達也 委 員 大久保 真紀 

委 員 廣川 佳予子 

 

委 員 恩田 富太   

４ 欠席者 

  なし 

 

５ 職務のため出席した者 

教育部長 江田 佳史 子ども未来部長 星野 麻美 

教育部参事（科学博物館長事務取扱） 金垣 孝二 教育総務課長 佐藤 陽子 

教育施設課長 野崎 敏行 学務課長 大竹 美加 

学校教育課長 中村 一幸 学校教育課主幹兼管理指導主事 佐々木 潤 

学校教育課主幹兼管理指導主事 小嶋 修 学校教育課主幹兼管理指導主事 本間 祐史 

中央図書館長 梅沢 一茂 子ども政策課長 松木 祐子 

こども家庭センター所長 大久保 千春 保育課長 殖栗 正 

スポーツ振興課長 中山 玄 学務課長補佐 長谷川 正裕 

学校教育課部活動地域移行室長 石川 智雄   

 

６ 事務のため出席した者 

教育総務課長補佐 

 

山内 清美 

 

教育総務課庶務主査 池田 伸克    



７ 会議の経過 

（金澤教育長） 傍聴希望者の傍聴の手続きが済みましたので、これより教育委員会 11

月定例会を開会します。 

 

◇日程第１ 会議録署名委員の指名について 

（金澤教育長） 日程第１会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員について

は、長岡市教育委員会会議規則第 19 条第２項の規定により、大久保委員及び恩田委

員を指名します。 

 

◇日程第２ 議案第 47 号 条例改正の申出について（長岡市立学校設置条例及び長岡

市立学校使用条例の一部改正について） 

（金澤教育長） 日程第２ 議案第 47 号 条例改正の申出について（長岡市立学校設

置条例及び長岡市立学校使用条例の一部改正について） を議題とします。事務局の

説明お願いします。 

（大竹学務課長） ＜資料に基づき説明＞ 

（金澤教育長） 御質疑、御意見はありませんか。 

（金澤教育長） これより採決に移ります。本件は原案のとおり決定することに御異議

ありませんか。 

【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

（金澤教育長） 御異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり決定しました。 

 

◇日程第３ 議案第 48 号 条例改正の申出について（長岡市学校給食共同調理場条例

の一部改正について） 

（金澤教育長） 日程第３ 議案第 48 号条例改正の申出について（長岡市学校給食共

同調理場条例の一部改正について） を議題とします。事務局の説明をお願いします。 

（大竹学務課長） ＜資料に基づき説明＞ 

（金澤教育長） 御質疑、御意見はありませんか。 

（金澤教育長） これより採決に移ります。本件は、原案のとおり決定することに御異

議ありませんか。 

【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

（金澤教育長） 御異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり決定しました。 

 

◇日程第４ 議案第 49 号 条例改正の申出について（長岡市家庭的保育事業等の設備

及び運営に関する基準を定める条例等の一部改正について） 

（金澤教育長） 日程第４ 議案第 49 号 条例改正の申出について（長岡市家庭的保

育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例等の一部改正について） を議題



とします。事務局の説明をお願いします。 

（殖栗保育課長） ＜資料に基づき説明＞ 

（金澤教育長） 御質疑、御意見はありませんか。 

（金澤教育長） これより採決に移ります。本件は、原案のとおり決定することに御異

議ありませんか。 

【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

（金澤教育長） 御異議なしと認めます。よって本件は原案のとおり決定しました。 

 

◇日程第５ 議案第 50 号 条例制定の申出について（長岡市特定乳児等通園支援事業

の運営に関する基準を定める条例の制定について） 

（金澤教育長） 日程第５ 議案第 50 号 条例制定の申出について（長岡市特定乳児

等通園支援事業の運営に関する基準を定める条例の制定について）を議題とします。

事務局の説明をお願いします。 

（殖栗保育課長） ＜資料に基づき説明＞ 

（金澤教育長） 御質疑、御意見はありませんか。 

（金澤教育長） これより採決に移ります。本件は、原案のとおり決定することに御異

議ありませんか。 

【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

（金澤教育長） 御異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり決定しました。 

 

◇日程第６ 議案第 51 号 補正予算の要求について 

（金澤教育長） 日程第６ 議案第 51 号 補正予算の要求についてを議題とします。

事務局の説明をお願いします。 

（松木子ども政策課長）      ＜資料に基づき説明＞ 

（大久保こども家庭センター所長） ＜資料に基づき説明＞ 

（金澤教育長） 御質疑、御意見はありませんか。 

（金澤教育長） これより採決に移ります。本件は、原案のとおり決定することに御異

議ありませんか。 

【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

（金澤教育長） 御異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり決定しました。 

 

（金澤教育長） 以上をもちまして、議案の審議を終了します。 

 

（金澤教育長） 続きまして協議報告事項に移ります。本日の協議事項については公表

前の内容が含まれているため、非公開が適当ではないかと思いますが、委員の皆様い

かがでしょうか。 



【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

（金澤教育長） では非公開にしますので、関係者以外は退席してください。 

―会議規則第 20 条第２項の規定により公表しない― 

 

（金澤教育長） 次に、報告事項に入ります。ながおかＣｏｍｅ100 クラブ（地域クラ

ブ）活動の進捗状況について 事務局の説明をお願いします。 

（石川学校教育課部活動地域移行室長） ＜資料に基づき説明＞ 

（金澤教育長） 御質疑、御意見はありませんか。 

（熊倉委員） 先日民放のテレビで放送がありましたが、東北中学校の学年主任の先生

が バスケ部の顧問をされており、地域移行を非常に肯定的に捉えていて、先生方に

も子どもたちにも良いと話されていました。市民や県民には良いことをやっていると

いうニュアンスが伝わっていると受け取れました。 

（金澤教育長） 他にいかがですか。 

（大久保委員） 子どもたちへのアンケート結果を見せていただきましたが、今後、指

導スタッフや保護者の方にはアンケートを実施する予定はありますか。 

（石川学校教育課部活動地域移行室長） 予定しています。 

（金澤教育長） 今回は子どもへのアンケート結果ですが、不参加の該当者の「参加し

ない理由」に、「移動手段（親の送迎）が難しい」、「参加料がかかる」と答えている。

保護者が答えるなら分かりますが、これが子どもの回答にあることが切ないです。 

（石川学校教育課部活動地域移行室長） 今回の回答について、タブレットで学校で答

えたか、自宅で答えたかにもよりますが、保護者の方が言っていることを代弁して答

えていたかもしれません。この結果について何とかしないといけないとは思います。 

（金澤教育長） 子どもをこのような気持ちにさせることは切ないです。「親が反対し

ているから」といった回答があるほうが納得します。 

（金澤教育長） 他にいかがですか。 

（廣川委員） 本日の資料は、主に指導者が読む冊子になるのでしょうか。11 ページの

「指導にあたり大切にすること」の「コミュニケーションスキルを高めよう」の箇所

に、コミュニケーション力の高い人の特徴と低い人の特徴が直接的な表現で書かれて

いることについては、指導者が自身を顧みる機会とするという意図なのでしょうか。 

（石川学校教育課部活動地域移行室長） スポーツ指導のなかでのコミュニケーション

については、高齢の方もいますので、理解しやすいストレートな表現が大事になりま

す。 

（金澤教育長） ここでの記載は一般的なコミュニケーションの話ではなく、スポーツ

の指導者としてのコミュニケーション力のことを指していて、指導者であればという

ことが前提のものだと思います。 

（金澤教育長） 他にいかがですか。 



（恩田委員） 特に文化部の美術などをやりたいという子どもたちには対人コミュニケ

ーションに不安を感じやすい子どももいます。学校での子どもの特性をＣｏｍｅ100

クラブの指導者と共有する仕組があるということで、情報共有の面では大丈夫だと思

いますが、コミュニケーションについて、親や学校の先生もいない所で指導者とトラ

ブルなどがあった時には、すぐに共有できるような体制をお願いしたいと思います。 

（金澤教育長） 参加者と指導者のトラブルの対応について、現在どのような対策が講

じられていますか。 

（石川学校教育課部活動地域移行室長） 誰かが見張っているシステムだったり、また

はカメラが付いていたりするということではないため、子どもから親に話があった時

には部活動地域移行室に連絡をいただきたいです。指導者以外にも、サポーターや、

送迎された保護者が活動を見守っていることも多く、そこからの情報も含めながら周

知に努めていきたいと思います。 

（恩田委員） メールやシステムなど、オンラインでの情報公開はされますか。 

（石川学校教育課部活動地域移行室長） 学校にもシステムを入れられるように改良を

して、共有していきたいと考えています。 

（金澤教育長） 新年度に入る頃に再度報告をお願いします。 

 

（金澤教育長） 次に、第６回長岡市文化財保存活用地域計画策定協議会報告について 

事務局の説明をお願いします。 

（金垣教育部参事） ＜資料に基づき説明＞ 

（金澤教育長） 補足ですが、本日報告した協議会は、前回、教育委員会協議会で皆さ

んに協議いただいた計画の前段階の検討を行っている時点の報告になります。この協

議会を経て、私たちが先般、教育委員会協議会にて議論したという時系列になります。 

（金澤教育長） 御質疑、御意見はありませんか。 

（金澤教育長） 御質疑、御意見なしと認めます。 

 

（金澤教育長） 次に、第３期長岡市スポーツ推進計画の改定について 事務局の説明

をお願いします。 

（中山スポーツ振興課長） ＜資料に基づき説明＞ 

（金澤教育長） 御質疑、御意見はありませんか。 

（金澤教育長） 御質疑、御意見なしと認めます。 

 

（金澤教育長） これをもちまして、報告事項を終了します。 

 

（金澤教育長） それでは次に、催し案内等について説明願います。 

（長谷川学務課長補佐） ＜資料に基づき説明＞ 



（中村学校教育課長）  ＜資料に基づき説明＞ 

（梅沢中央図書館長）  ＜資料に基づき説明＞ 

（金垣教育部参事）   ＜資料に基づき説明＞ 

（金澤教育長） 催し案内等について、御質疑等はありますか。 

（廣川委員） 盛岡から長岡市の子どもに、りんごの無償提供があるとのことですが、

どのような御縁でお話があったのですか。 

（長谷川学務課長補佐） 岩手県のりんごの知名度アップというところが大きくありま

す。 

（廣川委員） なぜ長岡なのですか。 

（長谷川学務課長補佐） ＪＡ江刺の関係者が長岡中央青果と取引があり、今回の話を

いただきました。 

（廣川委員） 楽しみですね。 

（金澤教育長） 他にいかがですか。 

 

（金澤教育長） これをもちまして本日の定例会は閉会します。 

（金澤教育長） ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



会議の次第を記載し、その相違ないことを証するために署名する。 

 

 

    長岡市教育委員会教育長 

 

 

    長岡市教育委員会委員 

 

 

    長岡市教育委員会委員 

 


